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ステップ１ - 池のまわりの２回目の出会い 

１ １周 300m の池のまわりを、兄は毎分 60ｍ、

弟は毎分 40ｍで、同時に同地点を反対方向

に出発し、何周もまわります。 

 

 

 ⑴ ２人がはじめて出会うのは、出発点から２人合わせて（   ）ｍ進ん

だときです。 

 

 ⑵ ２人がはじめて出会うのは（   ）分後です。 

 

 ⑶ ２人がはじめて出会う場所を、上の図に×印でかきこみなさい。 

  

 ⑷ ２人が２回目に出会うのは、⑶の×印の位置から２人合わせて（   ）

ｍ進んだときです。 

 

 ⑸ ２人が２回目に出会うのは、１回目に出会ってから（   ）分後です。 

 

 ⑹ ⑸は、２人が出発してから（   ）分後です。 
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２ １周 560m の池のまわりを、姉は毎分 55ｍ、妹は毎分 25ｍで、同時に

同地点を反対方向に出発し、何周もまわります。 

 

 ⑴ ２人がはじめて出会うのは出発してから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑵ ２人が２回目に出会うのは、１回目に出会ってから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑶ ⑵は、２人が出発してから何分後ですか。 
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３ １周 3000m の池のまわりを、兄が毎分 80ｍ、弟が毎分 70ｍの速さで、

同時に同地点を反対方向に出発し、何周もまわります。 

 

 ⑴ ２人がはじめて出会うのは出発してから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑵ ２人が２回目に出会うのは、１回目に出会ってから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑶ ⑵は、２人が出発してから何分後ですか。 
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４ １周 2700m の池のまわりを、姉は毎分 65ｍ、弟は毎分 25ｍの速さで、

同時に同地点を反対方向に出発し、何周もまわります。 

 

 ⑴ ２人がはじめて出会うのは、２人が出発してから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑵ ２人が２回目に出会うのは、２人が出発してから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑶ ２人が３回目に出会うのは、２人が出発してから何分後ですか。 
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ステップ２ - 池のまわりの２回目の追いつき 

５ １周 300m の池のまわりを、兄は毎分 70ｍ、

弟は毎分 50ｍで、同時に同地点を同じ方向に

出発し、何周もまわります。 

 

 

 ⑴ 兄が弟にはじめて追いつくのは、兄と弟の進んだ距離の差が（   ）

ｍになったときです。 

 

 ⑵ 兄が弟にはじめて追いつくのは（   ）分後です。 

 

 ⑶ 兄が弟にはじめて追いつく場所を、上の図に×印でかきこみなさい。 

 

 ⑷ 兄が弟に２回目に追いつくのは、⑶の×印の位置から兄と弟の進んだ

距離の差が（   ）ｍになったときです。 

 

 ⑸ 兄が弟に２回目に追いつくのは、１回目に追いついてから（   ）分

後です。 

 

 ⑹ ⑸は、２人が出発してから（   ）分後です。 
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６ １周 270m の池のまわりを、姉は毎分 55ｍ、妹は毎分 25ｍで、同時に

同地点を同じ方向に出発し、何周もまわります。 

 

 ⑴ 姉が妹にはじめて追いつくのは出発してから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑵ 姉が妹に２回目に追いつくのは、１回目に追いついてから何分後です

か。 

 

 

 

 

 ⑶ ⑵は、２人が出発してから何分後ですか。 
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７ １周 640m の池のまわりを、兄は毎分 80ｍ、弟は毎分 64ｍの速さで、

同時に同地点を同じ方向に出発し、何周もまわります。 

 

 ⑴ 兄が弟にはじめて追いつくのは何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑵ 兄が弟に２回目に追いつくのは、１回目に追いついてから何分後です

か。 

 

 

 

 

 ⑶ ⑵は、２人が出発してから（   ）分後です。 
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８ １周 560m の池のまわりを、姉が毎分 65ｍ、弟が毎分 25ｍの速さで、

同時に同地点を同じ方向に出発しました。 

 

 ⑴ 姉が妹にはじめて追いつくのは、２人が出発してから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑵ 姉が妹に２回目に追いつくのは、２人が出発してから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑶ 姉が妹に３回目に追いつくのは、２人が出発してから何分後ですか。 
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ステップ３ - 図形上の２回目の出会い 

９ １辺 10 ㎝の正方形ＡＢＣＤのまわりを、２点Ｐ、Ｑが何周もまわりま

す。いま、Ｐが毎秒３㎝で頂点Ａから、Ｑが毎秒２㎝の速さで頂点Ｃ

から、同時に矢印の方向に出発しました。 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＰとＱがはじめて出会うのは、出発点からＰとＱが合わせて（   ）

㎝進んだときです。 

 ⑵ ＰとＱがはじめて出会うのは（   ）秒後です。 

 ⑶ ＰとＱがはじめてに出会う場所を、上の図に×印でかきこみなさい。 

 ⑷ ＰとＱが２回目に出会うのは、⑶の×印の位置からＰとＱ合わせて

（   ）㎝進んだときです。 

 ⑸ ＰとＱが２回目に出会うのは、１回目に出会ってから（   ）秒後で

す。 

 ⑹ ⑸は、ＰとＱが出発してから（   ）秒後です。 
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10 たて 12 ㎝、横 18 ㎝の長方形ＡＢＣＤのまわりを、２点Ｐ、Ｑが何周

もまわります。いま、Ｐが毎秒４㎝で頂点Ａから、Ｑが毎秒２㎝の速

さで頂点Ｃから、同時に矢印の方向に出発しました。 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＰとＱがはじめて出会うのは、出発点からＰとＱが合わせて（   ）

㎝進んだときです。 

 

 ⑵ ＰとＱがはじめて出会うのは（   ）秒後です。 

 

 ⑶ ＰとＱがはじめてに出会う場所を、上の図に×印でかきこみなさい。 

 

 ⑷ ＰとＱが２回目に出会うのは、⑶の×印の位置からＰとＱ合わせて

（   ）㎝進んだときです。 

 ⑸ ＰとＱが２回目に出会うのは、１回目に出会ってから（   ）秒後で

す。 

 ⑹ ⑸は、ＰとＱが出発してから（   ）秒後です。 
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11 ＡＢ＝15 ㎝、ＢＣ＝12 ㎝、ＣＡ＝９㎝の直角三角形ＡＢＣのまわり

を、２点Ｐ、Ｑが何周もまわります。いま、Ｐが毎秒５㎝で頂点Ａか

ら、Ｑが毎秒４㎝の速さで頂点Ｃから、同時に矢印の方向に出発しま

した。 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＰとＱがはじめて出会うのは、２点が出発してから何秒後ですか。 

 

 

 

 ⑵ ＰとＱが２回目に出会うのは、２点が出発してから何秒後ですか。 

 

 

 

 ⑶ ＰとＱが３回目に出会うのは、２点が出発してから何秒後ですか。 
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ステップ４ - 図形上の２回目の追いこし 

12 １辺 10 ㎝の正方形ＡＢＣＤのまわりを、２点Ｐ、Ｑが何周もまわり

ます。いま、Ｐが毎秒８㎝で頂点Ａから、Ｑが毎秒４㎝の速さで頂点

Ｃから、同時に矢印の方向に出発しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＰがＱにはじめて追いつくのは、ＰとＱの間の距離がいまから（   ）

㎝ちぢまったときです。 

 ⑵ ＰがＱにはじめて追いつくのは（   ）秒後です。 

 ⑶ ＰがＱにはじめて追いつく場所を、上の図に×印でかきこみなさい。 

 ⑷ ＰがＱに２回目に追いつくのは、⑶の×印の位置からＰとＱの進んだ

距離の差が（   ）㎝になったときです。 

 ⑸ ＰがＱに２回目に追いつくのは、１回目に追いこしてから（   ）秒

後です。 

 ⑹ ⑸は、２人が出発してから（   ）秒後です。 
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13 たて 12 ㎝、横 18 ㎝の長方形ＡＢＣＤのまわりを、２点Ｐ、Ｑが何周

もまわります。いま、Ｐが毎秒 18 ㎝で頂点Ａから、Ｑが毎秒 12 ㎝の

速さで頂点Ｄから、同時に矢印の方向に出発しました。 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＰがＱにはじめて追いつくのは、ＰとＱの間の距離がいまから（   ）

㎝ちぢまったときです。 

 ⑵ ＰがＱにはじめて追いつくのは（   ）秒後です。 

 ⑶ ＰがＱにはじめて追いつく場所を、上の図に×印でかきこみなさい。 

 ⑷ ＰがＱに２回目に追いつくのは、⑶の×印の位置からＰとＱの進んだ

距離の差が（   ）㎝になったときです。 

 ⑸ ＰがＱに２回目に追いつくのは、１回目に追いこしてから（   ）秒

後です。 

 ⑹ ⑸は、２人が出発してから（   ）秒後です。 
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14 ＡＢ＝15 ㎝、ＢＣ＝12 ㎝、ＣＡ＝９㎝の直角三角形ＡＢＣのまわり

を、２点Ｐ、Ｑが何周もまわります。いま、Ｐが毎秒５㎝で頂点Ａか

ら、Ｑが毎秒２㎝の速さで頂点Ｃから、同時に矢印の方向に出発しま

した。 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＰがＱにはじめて追いつくのは、２人が出発してから何秒後ですか。 

 

 

 

 ⑵ ＰがＱに２回目に追いつくのは、２人が出発してから何秒後ですか。 

 

 

 

 ⑶ ＰがＱに３回目に追いつくのは、２人が出発してから何秒後ですか。 
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ステップ５ - 往復の２回目の出会い① - 同地点出発 

15 ＡとＢは 1200m 離れたＰ、Ｑ両地間を何度も往復します。Ａは分速 60

ｍ、Ｂは分速 40ｍでＰ地点を同時に出発しました。 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ２人がはじめて出会うのは、出発点から２人合わせて（   ）ｍ進ん

だときです。 

 

 ⑵ ２人がはじめて出会うのは（   ）分後です。 

 

 ⑶ ２人が２回目に出会うのは、１回目に出会った場所から２人合わせて

（   ）ｍ進んだときです。 

 

 ⑷ ２人が２回目に出会うのは、１回目に出会ってから（   ）分後です。 

 

 ⑸ ⑷は、２人が出発してから（   ）分後です。 

 

Ａ

Ｂ

Ｐ Ｑ

１回目

２回目

1200ｍ
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16 兄と弟は、1400m 離れた家と学校の間を歩いて何度も往復します。兄

は分速 50ｍ、弟は分速 20ｍで、同時に家を出発しました。 

 

 ⑴ ２人が１回目に出会うのは何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑵ ２人が２回目に出会うのは、１回目に出会ってから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑶ ⑵は、２人が出発してから何分後ですか。 
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17 2.4 ㎞離れたＰ、Ｑ両地間を、姉と妹が歩いて何度も往復します。姉は

分速 50ｍ、妹は分速 30ｍで、Ｐ地を同時に出発しました。 

 

 ⑴ ２人が１回目に出会うのは何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑵ ２人が２回目に出会うのは、１回目に出会ってから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑶ ⑵は、２人が出発してから何分後ですか。 
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18 1800m 離れたＰ、Ｑ両地間を、兄と弟が歩いて何度も往復します。兄は

分速 50ｍ、弟は分速 40ｍＰ地を同時に出発しました。 

 

 ⑴ ２人が１回目に出会うのは、２人が出発してから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑵ ２人が２回目に出会うのは、２人が出発してから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑶ ２人が３回目に出会うのは、２人が出発してから何分後ですか。 
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ステップ６ - 往復の２回目の出会い② - 両端出発 

19 ＡとＢは 1200m 離れたＰＱ両地間を歩いて何度も往復します。Ａは分

速 60ｍでＰからＱに向かって、Ｂは分速 40ｍでＱからＰに向かって、

同時に出発しました。 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ２人がはじめて出会うのは、出発点から２人合わせて（   ）ｍ進ん

だときです。 

 

 ⑵ ２人がはじめて出会うのは（   ）分後です。 

 

 ⑶ ２人が２回目に出会うのは、１回目に出会った場所から２人合わせて

（   ）ｍ進んだときです。 

 

 ⑷ ２人が２回目に出会うのは、１回目に出会ってから（   ）分後です。 

 

 ⑸ ⑷は、２人が出発してから（   ）分後です。 

Ａ Ｂ

Ｐ Ｑ

１回目

２回目

1200ｍ
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20 兄と弟は、1400m 離れた家と公園の間を歩いて何度も往復します。兄

は分速 40ｍで家から公園に向かって、弟は分速 30ｍで公園から家に向

かって同時に出発しました。 

 

 ⑴ ２人が１回目に出会うのは何分後ですか。 

 

 

 

 

 ⑵ ２人が２回目に出会うのは、１回目に出会ってから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑶ ⑵は、２人が出発してから何分後ですか。 
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21 48 ㎞離れたＰ地とＱ地を、Ａ君とＢ君が何度も往復します。Ａ君は時

速５㎞でＰ地からＱ地向かって、Ｂ君は時速３㎞でＱ地からＰ地に向か

って同時に出発しました。 

 

 ⑴ ２人が１回目に出会うのは何時間後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑵ ２人が２回目に出会うのは、１回目に出会ってから何時間後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑶ ⑵は、２人が出発してから何時間後ですか。 

 

 

 

 



旅人算⑷ - ２回目の出会い・追いこし 

 22 

22 900m 離れたＰ地とＱ地を、兄と弟が歩いて何度も往復します。兄は分

速 50ｍでＰ地からＱ地向かって、弟は分速 40ｍでＱ地からＰ地に向か

って同時に出発しました。 

 

 ⑴ ２人が１回目に出会うのは、２人が出発してから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑵ ２人が２回目に出会うのは、２人が出発してから何分後ですか。 

 

 

 

 

 

 ⑶ ２人が３回目に出会うのは、２人が出発してから何分後ですか。 
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ステップ７ - 【発展】往復の２回目の追いこし① - 同地点出発 

23 100m 離れたＰ、Ｑ両地間をＡとＢが何度も往復します。Ａは分速 25

ｍ、Ｂは分速５ｍでＰ地点を同時に出発しました。下のダイヤグラムは

この様子を表しています。また、図の①〜④の●は、ＡがＢに追いついた

瞬間の、１回目から 4 回目までを表しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡがＢにはじめて追いつくのは、２人が進んだ距離の差が（   ）ｍ

になったときです。 

 

 

 ⑵ ＡがＢにはじめて追いつくのは（   ）分後です。 

 

Ｂ

Ａ

０

100

①

②

③

④

(ｍ)
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 ⑶ ＡがＢに２回目に追いつくのは、２人が進んだ距離の差が（   ）ｍ

になったときです。 

 

 

 ⑷ ＡがＢに２回目に追いつくのは（   ）分後です。 

 

 

 ⑸ ＡがＢに３回目に追いつくのは、２人が進んだ距離の差が（   ）ｍ

になったときです。 

 

 

 ⑹ ＡがＢに３回目に追いつくのは（   ）分後です。 

 

 

 

 ⑺ ＡがＢに４回目に追いつくのは（   ）分後です。 
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ステップ８ - 【発展】往復の２回目の追いこし② - 両端出発 

24 100m 離れたＰＱ両地間をＡとＢが何度も往復します。Ａは分速 25ｍ

でＰからＱに向かって、Ｂは分速５ｍでＱからＰに向かって、同時に出

発しました。下のダイヤグラムはこの様子を表しています。また、図の

①〜④の●は、ＡがＢに追いついた瞬間の、１回目から４回目までを表

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡがＢにはじめて追いつくのは、２人が進んだ距離の差が（   ）ｍ

になったときです。 

 

 

 ⑵ ＡがＢにはじめて追いつくのは（   ）分後です。 

 

Ａ

Ｂ

０

100

①

② ③

④

(ｍ)



旅人算⑷ - ２回目の出会い・追いこし 

 26 

 ⑶ ＡがＢに２回目に追いつくのは、２人が進んだ距離の差が（   ）ｍ

になったときです。 

 

 

 ⑷ ＡがＢに２回目に追いつくのは（   ）分後です。 

 

 

 ⑸ ＡがＢに３回目に追いつくのは、２人が進んだ距離の差が（   ）ｍ

になったときです。 

 

 

 ⑹ ＡがＢに３回目に追いつくのは（   ）分後です。 

 

 

 

 ⑺ ＡがＢに４回目に追いつくのは（   ）分後です。 
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■ 解答 ■ 
１ ⑴ 300 ⑵ ３ ⑶  

  ⑷ 300 ⑸ ３ 

  ⑹ ６ 

 

２ ⑴ ７分後 ⑵ ７分後 

  ⑶ 14 分後 

３ ⑴ 20 分後 ⑵ 20 分後 

  ⑶ 40 分後 

４ ⑴ 30 分後 ⑵ 60 分後 

  ⑶ 90 分後 

５ ⑴ 300 ⑵ 15 ⑶ 

  ⑷ 300 ⑸ 15 

  ⑹ 30 

 

 

６ ⑴ ９分後 ⑵ ９分後 

  ⑶ 18 分後 

７ ⑴ 40 分後 ⑵ 40 分後 

  ⑶ 80 分後 

８ ⑴ 14 分後 ⑵ 28 分後  

  ⑶ 42 分後 

９ ⑴ 20 ⑵ ４ ⑶ 

  ⑷ 40 ⑸ ８ 

  ⑹ 12 

 

10 ⑴ 30 ⑵ ５ ⑶ 

  ⑷ 60 ⑸ 10 

  ⑹ 15 

 

 

11 ⑴ ３秒後 ⑵ ７秒後 

  ⑶ 11 秒後 

12 ⑴ 20 ⑵ ５ ⑶ 

  ⑷ 40 ⑸ 10 

  ⑹ 15 

 

 

13 ⑴ 42 ⑵ ７ ⑶  

  ⑷ 60 ⑸ 10 

  ⑹ 17 

 

 

14 ⑴ ９秒後 ⑵ 21 秒後 

  ⑶ 33 秒後 

15 ⑴ 2400 ⑵ 24 ⑶ 2400 

  ⑷ 24 ⑸ 48 

16 ⑴ 40 分後 ⑵ 40 分後 

  ⑶ 80 分後 

17 ⑴ 60 分後 ⑵ 60 分後 

  ⑶ 120 分後 

18 ⑴ 40 分後 ⑵ 80 分後 

  ⑶ 120 分後 

19 ⑴ 1200 ⑵ 12 ⑶ 2400 

  ⑷ 24 ⑸ 36 

20 ⑴ 20 分後 ⑵ 40 分後 

  ⑶ 60 分後 

21 ⑴ ６時間後 ⑵ 12 時間後 

  ⑶ 18 時間後 

22 ⑴ 10 分後 ⑵ 30 分後 

  ⑶ 50 分後 

23 ⑴ 200 ⑵ 10 ⑶ 400 

  ⑷ 20 ⑸ 600 ⑹ 30 

  ⑺ 40 

24 ⑴ 100 ⑵ ５ ⑶ 300 

  ⑷ 15 ⑸ 500 ⑹ 25 

  ⑺ 35 

 

 

 

150ｍ

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ
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６㎝

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

10㎝

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ
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Ａ
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■ 解説 ■ 

１ ⑴ 池１周分。300ｍ 

  ⑵ 300÷(60＋40)＝３(分後) 

  ⑶ ３分で進む距離は、 

     兄：60×３＝180(ｍ) 

     弟：40×３＝120(ｍ) 

    よって、下図の地点。 

    

 

 

 

 

 

 

  ⑷ 池１周分。300ｍ  

  ⑸ 300÷(60＋40)＝３(分後) 

  ⑹ ３＋３＝６(分後) 

 

２ ⑴ 560÷(55＋25)＝７(分後) 

  ⑵ ⑴と同じ７分後 

  ⑶ ７＋７＝14(分後) 

 

３ ⑴ 3000÷(80＋70)＝20(分後) 

  ⑵ ⑴と同じ 20 分後 

  ⑶ 20＋20＝40(分後) 

 

４ ⑴ 2700÷(65＋25)＝30(分後) 

  ⑵ 30×２＝60(分後) 

  ⑶ 30×３＝90(分後) 

 

５ ⑴ 池１周分。300ｍ  

  ⑵ 300÷(70−50)＝15(分後) 

  ⑶ 15 分で進む距離は、 

     兄：70×15＝1050(ｍ) 

       1050÷300＝３余り150より、 

       ３周と 150ｍ 

     弟：50×15＝750(ｍ) 

       750÷300＝２余り 150 より、 

       ２周と 150ｍ 

    よって、次の図の地点。 

 

 

 

 

 

 

  ⑷ 池１周分。300ｍ  

  ⑸ 300÷(70−50)＝15(分後) 

  ⑹ 15＋15＝30(分後) 

 

６ ⑴ 270÷(55−25)＝９(分後) 

  ⑵ ⑴と同じ９分後 

  ⑶ ９＋９＝18(分後) 

 

７ ⑴ 640÷(80−64)＝40(分後) 

  ⑵ ⑴と同じ 40 分後 

  ⑶ 40＋40＝80(分後) 

 

８ ⑴ 560÷(65−25)＝14(分後) 

  ⑵ 14×２＝28(分後) 

  ⑶ 14×３＝42(分後) 

 

９ ⑴ 赤線の距離。10×２＝20(㎝) 

 

 

 

 

 

  ⑵ 20÷(３＋２)＝４(秒後) 

  ⑶ ４秒で進む距離は、 

     Ｐ：３×４＝12(㎝) 

     Ｑ：２×４＝８(㎝) 

    よって、下の図の地点。 

 

 

 

 

 

        

150ｍ

180ｍ

120ｍ

８㎝
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Ｑ
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  ⑷ １周分。10×４＝40(㎝) 

  ⑸ 40÷(３＋２)＝８(秒後) 

  ⑹ ４＋８＝12(秒後) 

 

10 ⑴ 赤線の距離。12＋18＝30(㎝) 

 

 

 

 

 

 

  ⑵ 30÷(４＋２)＝５(秒後) 

  ⑶ ５秒で進む距離は、 

     Ｐ：４×５＝20(㎝) 

     Ｑ：２×５＝10(㎝) 

    よって、下の図の地点。 

 

 

 

 

 

 

  ⑷ １周分。(12＋18)×２＝60(㎝) 

  ⑸ 60÷(４＋２)＝10(秒後) 

  ⑹ ５＋10＝15(秒後) 

 

11 ⑴ 赤線の距離を出会えばよい。 

     15＋12＝27(㎝) 

     27÷(５＋４)＝３(秒後) 

 

 

 

 

 

 

  ⑵ 次に出会うまで、２人合わせて１周

分、つまり 

     15＋12＋９＝36(㎝) 

    進めばよい。よって、 

     36÷(５＋４)＝４(秒後) 

    よって、２人が出発してから、 

     ３＋４＝７(秒後) 

  ⑶ 次に出会うまで４秒かかるから、 

     ７＋４＝11(秒後) 

 

12 ⑴ ＰがＱを追いかけるから、赤線の距

離。10×２＝20(㎝) 

 

 

 

 

 

 

  ⑵ 20÷(８−４)＝５(秒後) 

  ⑶ ５秒で進む距離は、 

     P：８×５＝40(㎝)→４辺分 

     Q：４×５＝20(㎝)→２辺分 

    よって、次の図の地点。 

 

 

 

 

 

  ⑷ １周分。10×４＝40(㎝) 

  ⑸ 40÷(8−４)＝10(秒後) 

  ⑹ ５＋10＝15(秒後) 

 

13 ⑴ どちらが速いかに注意。P が Q を追

いかけるから、赤線の距離。 

     12＋18＋12＝42(㎝) 

 

 

 

 

 

  ⑵ 42÷(18−12)＝７(秒後) 

  ⑶ ７秒で進む距離は、 

     Ｐ：18×７＝126(㎝) 

     Ｑ：12×７＝84(㎝) 

    １周が(12＋18)×２＝60(㎝)だから、 

10㎝

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

20㎝ ８㎝

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

←Ｑ

Ｐ
↓

←Ｑ

Ｐ
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←Ｑ

Ｐ
↓
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     Ｐ：２周と６㎝ 

     Ｑ：１周と 24 ㎝ 

    よって、下の図の地点。 

 

 

 

 

     

  ⑷ １周分。60 ㎝ 

  ⑸ 60÷(18−12)＝10(秒後) 

  ⑹ ７＋10＝17(秒後) 

 

14 ⑴ ＰがＱを追いかけるから、下図の赤

線の距離を縮めればよい。 

     15＋12＝27(㎝) 

     27÷(５−２)＝９(秒後) 

 

 

   

 

 

 

  ⑵ 次に追いつくまで、１周分、つまり 

     15＋12＋９＝36(㎝) 

    差をつければ良い。よって、 

     36÷(５−２)＝12(秒後) 

    よって、出発してから、 

     ９＋12＝21(秒後) 

  ⑶ 次に追いつくまで 12 秒かかるから、 

     21＋12＝33(秒後) 

 

15 ⑴ 図より、片道２本分になる。 

     1200×２＝2400(ｍ) 

  ⑵ 2400÷(60＋40)＝24(分後) 

  ⑶ 図より、片道２本分。2400ｍ 

  ⑷ ⑵と同じ、24 分後 

  ⑸ 24＋24＝48(分後) 

 

16 

 

 

 

 

 ⑴ ２人合わせて片道２本分進めばよい。 

    1400×２＝2800(ｍ) 

    2800÷(50＋20)＝40(分後) 

 ⑵ ２人合わせて片道２本分進めばいい

から、⑴と同じ 40 分後 

 ⑶ 40＋40＝80(分後) 

 

17 

 

 

 

 

 ⑴ ２人合わせて片道２本分進めばよい。 

    2400×２＝4800(ｍ) 

    4800÷(50＋30)＝60(分後) 

 ⑵ ２人合わせて片道２本分進めばいい

から、⑴と同じ 60 分後 

 ⑶ 60＋60＝120(分後) 

 

18 

 

 

 

 

 ⑴ ２人合わせて片道２本分進めばよい。 

    1800×２＝3600(ｍ) 

    3600÷(50＋40)＝40(分後) 

 ⑵ １回目以降、40 分ごとに出会う。 

    40＋40＝80(分後) 

 ⑶ 80＋40＝120(分後) 

６㎝
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19 ⑴ 図より、片道１本分。1200ｍ 

  ⑵ 1200÷(60＋40)＝12(分後) 

  ⑶ 図より、片道２本分。 

     1200×２＝2400(ｍ) 

  ⑷ 2400÷(60＋40)＝24(分後) 

  ⑸ 12＋24＝36(分後) 

 

20 

 

 

 

 

 ⑴ 1400÷(40＋30)＝20(分後) 

 ⑵ ２人合わせて片道２本分進めばよい。 

    1400×２＝2800(ｍ) 

    2800÷(40＋30)＝40(分後) 

 ⑶ 20＋40＝60(分後) 

 

21 

 

 

 

 

 

 ⑴ 48÷(５＋３)＝６(時間後) 

 ⑵ ２人合わせて片道２本分進めばよい。 

    48×２＝96(㎞) 

    96÷(５＋３)＝12(時間後) 

 ⑶ ６＋12＝18(時間後) 

 

22 

 

 

 

 

 ⑴ 900÷(50＋40)＝10(分後) 

 ⑵ 次に出会うまで、２人合わせて片道２

本分進めばよい。 

    900×２＝1800(ｍ) 

    1800÷(50＋40)＝20(分後) 

   よって、出発してから、 

    10＋20＝30(分後) 

 ⑶ １回目以降、20 分ごとに出会う。 

    30＋20＝50(分後) 

 

23 ⑴ 片道２本分→100×２＝200(ｍ) 

  ⑵ 200÷(25−５)＝10(分後) 

  ⑶ 片道４本分→100×３＝400(ｍ) 

  ⑷ 400÷(25−５)＝20(分後) 

  ⑸ 片道６本分→100×６＝600(ｍ) 

  ⑹ 600÷(25−５)＝30(分後) 

  ⑺ 片道８本分→100×８＝800(ｍ) 

    800÷(25−５)＝40(分後) 

  ※追いつくまでにかかる時間の比が、 

   １：２：３：４：･･･と、池のまわりを

同地点から同方向に進む問題と同じ

になります。 

 

24 ⑴ 片道１本分→100ｍ 

  ⑵ 100÷(25−５)＝５(分後) 

  ⑶ 片道３本分→100×３＝300(ｍ) 

  ⑷ 300÷(25−５)＝15(分後) 

  ⑸ 片道５本分→100×５＝500(ｍ) 

  ⑹ 500÷(25−５)＝25(分後) 

  ⑺ 片道７本分→100×７＝700(ｍ) 

    700÷(25−５)＝35(分後) 

  ※追いつくまでにかかる時間の比が、 

    １：３：５：７：･･･となります。 
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